
Ha a rúd nyugalomban van, a rá ható er®k ered®je zérus: G− P = 0; ahol G az egyensúlyozó er®, P a rúdra ható

mágneses er®:

P = µ0H · I · l, µ0 = 4π · 10−7
Vs

Am
.

A körben folyó áram

I =
U

R +Rb

= 0,06A.

Így a rúdra ható mágneses er®:

P = 4π · 10−7
Vs

Am
· 2000

103

4π

A

m
· 6 · 10−2A · 3m = 3,6 · 10−2N.

A fonál végére egyensúly 
éljából tehát

m =
G

g
=

P

g
≈

3,6 · 10−2

9,81

N sec2

m
≈ 3,67 · 10−3 kg = 3,67 gramm

tömeget kell er®sítenünk.

Az eredményb®l látszik, hogy m = 2 grammos tömeg alkalmazása esetén a rúd mozogni kezd. Elég hosszú id®

elteltével a rúd mozgását már egyenletesnek tekinthetjük. Ekkor a tömegre ható er®k ered®je zérus:

mg − µ0 H · I· = 0.

Az egyenletes sebességgel mozgó rúdban,

Ue = µ0H · l · v nagyságú ellenelektromotoros er® indukálódik. Ennek, továbbá az U telepfeszültségnek a hatására

a rúdon

I =
U − µ0H · l · v

R+Rb

áram fog folyni.

Ezt az el®bbi egyenl®ségbe írva az

mg = µ0Hl
U − µ0Hlv

R+Rb

egyenlet adódik.

Innen a v sebesség már könnyen meghatározható:

v =
µ0HlU −mg(R+Rb)

µ2

0
H2l2

A numerikus adatok behelyettesítésével

v ≈ 36,6
cm

sec
adódik.
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